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           เวลาท าข้อสอบ  75  นาท ี

   
     

กลุ่มสาระการเรียนรู้  คณติศาสตร์  ช้ันประถมศึกษาปีที ่4 
 
 
 
 
 
 
 
 
1. ขอ้ใดเรียงล ำดบัจำกจ ำนวนท่ีมีค่ำมำก 5. 8,510,430 + 1,243,500 + 327,454 มี 
 ไปนอ้ย    ผลลพัธ์เท่ำกบัขอ้ใด 
 ก. 4,213,075   4,123,075   4,023,075  ก. 10,018,384 ข. 10,081,384 
 ข. 5,277,300   5,377,400   4,477,500  ค. 10,180,384 ง. 10,180,483 
 ค. 3,867,424   3,876,242   3,767,343 6. 12,300  12,100  11,900  … จ ำนวนถดัไป 
 ง. 2,645,270   2,745,270   2,854,270  คือจ ำนวนใด 
2. ตวัเลข 8 ท่ีขีดเส้นใตใ้นจ ำนวน 5,108,398  ก. 11,800 ข. 11,700 
 มีค่ำต่ำงกนัเท่ำไร   ค. 11,600 ง. 11,500 
 ก. 7,922  ข.   7,992 7. “โรงเรียนแห่งหน่ึงมีนกัเรียนชำย 2,585 คน 
 ค. 7,920  ง.   7,902  มีนกัเรียนหญิงมำกกวำ่นกัเรียนชำย 281 คน 
3. กำรเปรียบเทียบจ ำนวนในขอ้ใดถูกตอ้ง  โรงเรียนน้ีมีนกัเรียนทั้งหมดก่ีคน”  
 ก. 2,100,595   >   2,100,955  จำกโจทยคิ์ดหำค ำตอบไดต้ำมขอ้ใด 
 ข. 6,732,490   <   6,723,940  ก. น ำ 2,585 ลบดว้ย 281 แลว้บวกดว้ย 
 ค. 5,431,600   >   5,341,006   2,585 
 ง. 636,424      <   636,242  ข. น ำ 2,585 บวกดว้ย 281 แลว้ลบดว้ย  
4. จ  ำนวนใดมีค่ำมำกกวำ่ 56,400 อยู ่2,111   2,585 
 ก. 58,541  ข.   58,531  ค. น ำ 2,585 บวกดว้ย 281 แลว้บวกดว้ย 
 ค. 58,521  ง.   58,511     2,585 
      ง. น ำ 2,585 ลบดว้ย 281 แลว้ลบดว้ย 2,585 

ข้อสอบมาตรฐานช้ันปี 

ค าช้ีแจง  1.    แบบทดสอบชุดน้ีเป็นแบบทดสอบวดัผลสัมฤทธ์ิ ตำมมำตรฐำน 

        กำรเรียนรู้ มี 2 ชุด ชุดละ 50 ขอ้ เป็นแบบเลือกตอบมี 4 ตวัเลือก 
2. ใหน้กัเรียนเลือกค ำตอบท่ีถูกตอ้งท่ีสุดเพียงค ำตอบเดียว โดยกำ   

 ทบัตวัอกัษรลงในกระดำษค ำตอบท่ีตรงกบัตวัเลือกท่ีตอ้งกำร 
 

ชุดที ่1 
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8. ครูมีดินสออยู ่125 แท่ง ซ้ือมำเพิ่มอีก   12. ขอ้ควำมใดถูกตอ้งท่ีสุด 
 325 แท่ง แบ่งใหเ้ด็ก 30 คน จะไดค้นละ  ก. มุมฉำกมีขนำดใหญ่กวำ่มุมแหลม  
 ก่ีแท่ง     แต่เล็กกวำ่มุมป้ำน 
 ก. 15   แท่ง  ข.   16   แท่ง  ข. มุมตรงมีขนำดใหญ่กวำ่มุมแหลม  
 ค. 18   แท่ง  ง.    25  แท่ง   แต่เล็กกวำ่มุมป้ำน  
9. พอ่ขำยส้มโอใหแ้ม่คำ้คนท่ีหน่ึง 250 ผล   ค. มุมป้ำนมีขนำดใหญ่กวำ่มุมตรง  
 รำคำ 5,000 บำท ขำยใหแ้ม่คำ้คนท่ีสอง   แต่เล็กกวำ่มุมแหลม 
 150 ผล รำคำ 3,000 บำท ขอ้ใดสรุปได ้ ง. มุมแหลมมีขนำดเล็กกวำ่มุมป้ำน  
 ถูกตอ้ง     แต่ใหญ่กวำ่มุมฉำก 
 ก. แม่คำ้คนท่ีสองซ้ือถูกกวำ่คนท่ีหน่ึง 13.   มุม A เป็นมุม 
 ข. แม่คำ้คนท่ีหน่ึงซ้ือแพงกวำ่คนท่ีสอง    ชนิดใด 
 ค. แม่คำ้คนท่ีสองซ้ือแพงกวำ่คนท่ีหน่ึง 
 ง. แม่คำ้ทั้งสองคนซ้ือรำคำเท่ำกนั  ก. มุมฉำก  
10. “ร้ำนท่ี 1 คิดรำคำขำยไข่ไก่ไว ้10 ฟอง   ข.  มุมป้ำน 
 25 บำท ร้ำนท่ี 2 ติดรำคำขำยไข่ไก่ไว ้1 โหล  ค. มุมแหลม  
 36 บำท” จำกโจทยน์กัเรียนจะเลือกซ้ือไข่ไก่  ง. มุมตรง  
 ท่ีร้ำนใด เพรำะเหตุใด (หำกไข่มีขนำดและ 14. ขอ้ใดมี AB, AC  เป็นแขนของมุม  
 คุณภำพเหมือนกนั) 
 ก. ร้ำนท่ี 2 เพรำะถูกกวำ่ 50 สตำงค ์  ก. 
 ข. ร้ำนท่ี 1 เพรำะถูกกวำ่ 1 บำท   
 ค. ร้ำนท่ี 1 เพรำะถูกกวำ่ 50 สตำงค ์
 ง. ร้ำนท่ี 2 เพรำะถูกกวำ่ 1 บำท  ข. 
11. “สมุดรำคำโหลละ 108 บำท ถำ้ซ้ือโหลคร่ึง   
 จะตอ้งจ่ำยเงินเท่ำไร” จำกโจทย ์นกัเรียน 
 คิดวำ่วธีิกำรใดเป็นกำรคิดหำค ำตอบท่ีเร็ว  ค. 
 ท่ีสุด     
 ก. น ำ 108 หำรดว้ย 2 แลว้บวก 108 
 ข. น ำ 108 หำรดว้ย 12 แลว้คูณดว้ย 18  ง. 
 ค. น ำ 3 คูณดว้ย 108 แลว้หำรดว้ย 2   
 ง. น ำ 108 หำรดว้ย 12 แลว้คูณดว้ย 6  
  จำกนั้นบวกดว้ย 108 
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15.     19. ช่ำงตดัเส้ือตอ้งติดกระดุมเส้ือ 160 ตวั ตวัละ 
      5 เมด็ ช่ำงตดัเส้ือควรเลือกซ้ือกระดุม 
      อยำ่งไร จึงจะพอดี 
      ก. ซ้ือกระดุมถุงละ 40 เมด็ 18 ถุง 
      ข. ซ้ือกระดุมถุงละ 60 เมด็ 13 ถุง 
 จำกรูป ขอ้ใดไม่ถูกต้อง   ค. ซ้ือกระดุมถุงละ 50 เมด็ 16 ถุง 
 ก. ED  กบั  EF  เป็นแขนของมุม DEF  ง. ซ้ือกระดุมถุงละ 70 เมด็ 12 ถุง  
 ข. จุด B กบัจุด E เป็นจุดยอดมุม   
 ค. BA  กบั  BC เป็นแขนของมุม ABC   จากแผนภูมิแท่งตอบค าถามข้อ 20 - 24 
 ง. AB  กบั  DE เป็นแขนของมุม ABC         
16. ถำ้แบ่งคร่ึงมุมฉำก จะไดมุ้มแต่ละมุม                   
 เป็นมุมชนิดใด         
 ก. มุมแหลม  ข.  มุมป้ำน                           
 ค. มุมตรง  ง.   มุมฉำก                        
  
17.                                                                             
  
                                                                                          
  
                                                                                                                                                      

ส่วนของเส้นตรงใดเป็นแกนสมมำตร             
    ก. กจ  ข.   ขฉ                                                                                                
    ค. ชค  ง.   ฌง 20. เดือนใดมีนกัเรียนเขำ้ใชห้้องสมุดมำกท่ีสุด
18. รูปใดมีแกนสมมำตรมำกท่ีสุด  จ  ำนวนเท่ำไร 
 ก.   ข.  ก. สิงหำคม 275 คน 
      ข. กนัยำยน 275 คน 
      ค. พฤษภำคม 300 คน 
 ค.   ง.  ง. มิถุนำยน 200 คน 
     21. เดือนสิงหำคมมีนกัเรียนเขำ้ใชห้อ้งสมุดก่ีคน 
      ก. 275   คน ข. 250   คน 
      ค. 225   คน ง. 200   คน 
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22. เดือนกนัยำยนมีนกัเรียนเขำ้ห้องสมุดมำกกวำ่ 26. ถำ้ตดัเส้ือและกระโปรง 1 ชุด ตอ้งใชผ้ำ้ 
 หรือนอ้ยกวำ่เดือนมิถุนำยนก่ีคน  3 เมตร 75 เซนติเมตร ถำ้ตดัเส้ือ 1 ตวัใชผ้ำ้ 
 ก. มำกกวำ่   50   คน   2 เมตร 35 เซนติเมตร ถำ้แม่ตอ้งกำรตดั 
 ข. มำกกวำ่   25   คน   กระโปรง 2 ตวั จะตอ้งใชผ้ำ้ก่ีเมตร  
 ค. นอ้ยกวำ่  50   คน   ก่ีเซนติเมตร 
 ง. นอ้ยกวำ่  25   คน   ก. 1   เมตร   40   เซนติเมตร 
23. เดือนท่ีมีนกัเรียนเขำ้ใชห้้องสมุดมำกท่ีสุด  ข. 1   เมตร   80   เซนติเมตร 
 มำกกวำ่เดือนท่ีมีนกัเรียนเขำ้ใชห้อ้งสมุด  ค. 2   เมตร   40   เซนติเมตร 
 นอ้ยท่ีสุดก่ีคน    ง. 2   เมตร   80   เซนติเมตร 
 ก. 125   คน   27. ขอ้ใดถูกตอ้ง 
 ข.    150   คน    ก. 1 กิโลกรัม 400 กรัม หนกัมำกกวำ่ 14 ขีด  
 ค. 175   คน    ข. 3,000 กรัม หนกัไม่ถึง 3 กิโลกรัม 
 ง.    200   คน    ค. 4 กิโลกรัม 300 กรัม หนกัเท่ำกบั  
24. ตั้งแต่เดือนมิถุนำยนถึงเดือนสิงหำคมมี   4,300 กรัม 
 นกัเรียนเขำ้ใชห้อ้งสมุดรวมทั้งหมดก่ีคน  ง. 2 กิโลกรัม 5 ขีด หนกันอ้ยกวำ่  
 ก. 600   คน     2,500 กรัม 
 ข.    650   คน   28. ถัว่เขียวหนกัถุงละ 500 กรัม จ ำนวน 2,000 
 ค. 700   คน    ถุง คิดเป็นน ้ำหนกัทั้งหมดก่ีกิโลกรัม 
 ง.    750   คน    ก. 1,000   กิโลกรัม 
25. พิจำรณำขอ้ควำมต่อไปน้ี  ข. 500      กิโลกรัม 
 1.  เป๊ียกใชส้ำยวดัวดัรอบตน้แขนของตนเอง  ค. 100      กิโลกรัม 
 2.  นิดใชไ้มบ้รรทดัวดัควำมยำวของ  ง. 2,000   กิโลกรัม 
       หนงัสือเรียน  29. พิจำรณำขอ้มูลต่อไปน้ี 
 3.  เกดใชส้ำยวดัชนิดตลบัวดัรอบเอวตวัเอง  นมสด       -         4 ลิตร 
 4.  ฝ้ำยใชไ้มเ้มตรวดัควำมยำวรอบปำกโอ่ง  น ้ำด่ืม        -         2,850 มิลลิลิตร 
      รูปวงกลม    น ้ำส้มคั้น   -       3 ลิตร 500 มิลลิลิตร 
 ขอ้ใดใชเ้คร่ืองมือวดัไดเ้หมำะสม  ขอ้ใดกล่ำวถูกตอ้ง 
 ก. 1   และ   2    ก. น ้ำด่ืมมีปริมำตรเท่ำกบัน ้ำส้มคั้น 
 ข. 1,  2  และ  3   ข. น ้ำส้มคั้นมีปริมำตรมำกกวำ่นมสด 
 ค. 1,  2  และ  4   ค. นมสดมีปริมำตรนอ้ยกวำ่น ้ำด่ืม 
 ง. 1,  2,  3  และ  4   ง. นมสดมีปริมำตรมำกกวำ่น ้ำส้มคั้น 
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30. ซ้ือนมสดมำ 8 กล่อง กล่องละ 250 มิลลิลิตร 35. คุณแม่จ่ำยค่ำไฟฟ้ำ เดือนมกรำคม 725.50 
 จะไดน้มสดทั้งหมดเท่ำไร  บำท เดือนกุมภำพนัธ์ 628.75 บำท ในเวลำ 
 ก. 2 ลิตร 250 มิลลิลิตร  2 เดือน คุณแม่จ่ำยค่ำไฟฟ้ำทั้งหมดก่ีบำท 
 ข. 1 ลิตร 500 มิลลิลิตร  ขอ้ใดเป็นส่ิงท่ีโจทยก์ ำหนดให ้
 ค. 1 ลิตร    ก. จ  ำนวนเงินค่ำไฟฟ้ำในแต่ละเดือน 
 ง. 2 ลิตร    ข. จ  ำนวนเงินรวมท่ีจ่ำยค่ำไฟฟ้ำทั้ง 
31. ป้ำยโฆษณำรูปส่ีเหล่ียมมุมฉำกกวำ้ง 75    สองเดือน 
 เซนติเมตร ยำว 120 เซนติเมตร ป้ำยน้ีมีพื้นท่ี  ค. จ  ำนวนหน่วยท่ีใชไ้ฟฟ้ำทั้งสองเดือน 
 เท่ำไร    ง. จ  ำนวนหน่วยท่ีใชไ้ฟฟ้ำในแต่ละเดือน 
 ก. 8,000    ตร.ซม. ข.   9,500    ตร.ซม. 36. ปลำกระป๋องรำคำกระป๋องละ 9.75 บำท 
 ค. 8,500    ตร.ซม. ง.   9,000    ตร.ซม.  ถำ้ซ้ือ 20 กระป๋อง เป็นเงินก่ีบำท 
32. สนำมหญำ้รูปส่ีเหล่ียมผนืผำ้  มีดำ้นกวำ้ง  ก. 190   บำท ข.   195   บำท 
 8 เมตร ดำ้นยำว 15 เมตร สนำมหญำ้แห่งน้ี  ค. 185   บำท ง.   180   บำท 
 มีพื้นท่ีเท่ำไร   37. ขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 
 จำกโจทย ์จะหำค ำตอบไดอ้ยำ่งไร  ก.  
 ก. น ำ 15 คูณดว้ย 8  ข.   น ำ 15 หำรดว้ย 8 
 ค. น ำ 15 บวกดว้ย 8 ง.   น ำ 15 ลบดว้ย 8  ข.  
33. ปีบใบหน่ึงกน้เป็นรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัสยำว 
 ดำ้นละ 30 เซนติเมตร กน้ปีบใบน้ีมีพื้นท่ี  ค.  
 ก่ีตำรำงเซนติเมตร 
 ก. 120   ตำรำงเซนติเมตร  ง.  
 ข. 900   ตำรำงเซนติเมตร 
 ค. 1,200   ตำรำงเซนติเมตร 38. ตอ้งน ำเคร่ืองหมำย  >  ใส่ลงใน   
 ง. 1,300   ตำรำงเซนติเมตร  ในขอ้ใดจึงจะถูกตอ้ง 
34. ขำยมะยมดองไป 24 กิโลกรัม รำคำกิโลกรัม  ก.               
 ละ 9 บำท แลว้น ำเงินท่ีไดท้ั้งหมดไปซ้ือเกลือ 
 รำคำถุงละ 20 บำท จะซ้ือเกลือไดม้ำกท่ีสุด  ข.                            
 ก่ีถุง 
 ก. 8   ถุง  ข.   9   ถุง  ค.           
 ค. 10   ถุง  ง.   11   ถุง 
      ง.           

 13         8           3           –   <   –    <    –   17        17         17       
  3          6          11           –   <   –    <    –   15        15         15       
 11         5           1           –   <   –    <    –   12        12         12       
  4          3           1           –   <   –    <    –    8          8           8       

    2           10                     –         –           11          11                  
    3            5                     –         –            8            8                  
   13           11                      –         –           15           15                 
    5            6                     –         –            7            7                  
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39. ขอ้ใดมีผลลพัธ์เท่ำกบั  44. พิจำรณำขอ้ควำมต่อไปน้ี 
      1)  2.62   >   2.72 
 ก.   ข.     2) 0.99   <   1.01 
      3) 0.42   =    
 ค.   ง.  ขอ้ใดถูกตอ้ง 
      ก. 1)   และ   2) ข. 2)   และ   3) 
40.                    =      ผลลพัธ์คือขอ้ใด  ค. 1)   และ   3) ง. 1) , 2)  และ  3) 
     45. ถำ้เป็นเวลำกลำงคืน ขอ้ใดถูกตอ้ง 
 ก.   ข.  ก. เขม็ยำวช้ีท่ีตวัเลข 3 เขม็สั้นช้ีท่ีตวัเลข 9 
       บอกเวลำ 9 นำฬิกำ 45 นำที 
 ค.   ง.  ข. เขม็ยำวช้ีท่ีตวัเลข 8 เขม็สั้นช้ีระหวำ่ง 
       ตวัเลข 4 และ 5 บอกเวลำ 16 นำฬิกำ 
41.                     =     ผลลพัธ์คือขอ้ใด   40 นำที 
      ค. เขม็ยำวช้ีท่ีตวัเลข 3 เขม็สั้นช้ีท่ีตวัเลข 8 
 ก.   ข.   บอกเวลำ 2 นำฬิกำ 15 นำที 
      ง. เขม็ยำวช้ีท่ีตวัเลข 6 เขม็สั้นช้ีระหวำ่ง 
 ค.   ง.   ตวัเลข 2 และ 3 บอกเวลำ 2 นำฬิกำ 
       30 นำที 
42. ขอ้ใดมีค่ำเท่ำกบั  46. ถำ้เป็นเวลำกลำงวนั ขอ้ใดถูกตอ้ง 
      ก. เขม็ยำวช้ีท่ีตวัเลข 3 เขม็สั้นช้ีท่ีตวัเลข 9 
 ก.   ข.   บอกเวลำ 21 นำฬิกำ 15 นำที 
      ข. เขม็ยำวช้ีท่ีตวัเลข 8 เขม็สั้นช้ีระหวำ่ง 
 ค.   ง.   ตวัเลข 4 และ 5 บอกเวลำ 4 นำฬิกำ 
       40 นำที 
43. กำรเปรียบเทียบในขอ้ใดถูกตอ้ง  ค. เขม็ยำวช้ีท่ีตวัเลข 9 เขม็สั้นช้ีระหวำ่ง 
 ก. 2.34   <   2.12    ตวัเลข 1 และ 2 บอกเวลำ 13 นำฬิกำ 
 ข. 4.8     <   4.3    45 นำที 
 ค. 5.75   >   6.01   ง. เขม็ยำวช้ีท่ีตวัเลข 4 เขม็สั้นช้ีท่ีตวัเลข 8 
 ง. 3.72   >   3.62    บอกเวลำ 20 นำฬิกำ 20 นำที 
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47. ค ำตอบของ (1,245  23)  -  15,346   มีค่ำ 49. (85,626  -  11,598)   26  กบั 1,124,767  - 
 เท่ำไร    (135  69) มีผลลพัธ์ต่ำงกนัเท่ำไร 
 ก. 13,289    ก. 804,726 
 ข.    13,298    ข. 806,627 
 ค. 13,198    ค. 809,276 
 ง.   13,928    ง. 809,227 
48. กำรตรวจสอบผลหำรของจ ำนวนหน่ึงทำง 50. ขอ้ใดมีผลลพัธ์มำกกวำ่ 
 คณิตศำสตร์ ดงัน้ี (13  6)  +  2  เป็นกำร  1,802,966  -  (139    27)  อยู ่ 2,890 
 ตรวจสอบของจ ำนวนในขอ้ใด  ก. (3,672,369  -  2,543,600)  +  673,433 
 ก. 80  ÷  2    ข. (2,346,200  ÷  5)  +  1,332,763 
 ข.    80  ÷  6    ค. 2,893,751  -  (11,254    97) 
 ค. 26  ÷  2    ง 1,616,656  +  (4,636,175  ÷  25) 
 ง.    26  ÷  6   
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